

嘉泰五金机电城落户江苏泰兴之前,该市的五金机电商流比较散乱,但当地五金机电产品的需求数量却巨大,急需一个专业的大型市场。泰兴又是一个工业基础雄厚的小城,随着经济的快速发展和当地五金机电产业格局的变化,泰兴急需对五金机电产品的商贸批发与流通领域进行一次整合与聚集。由此,泰兴嘉泰五金机电城的诞生可谓得天时而生。这是投资方继上海五金城后的又一杰作。

泰兴嘉泰五金机电城 小城“大市”商机无限



嘉泰五金机电城外观图。

如今,五金机电市场重心向中小城市转移是大势所趋。减速机作为泰兴的重点产业,其发展规模与地位已在全国日益强大。在泰兴市,仅各类减速机企业及相配套生产企业就达200余家,这预示着,泰兴市或将由“中国减速机之乡”向“减速机强市”跨越,成为中国减速机制造中心。那么,显而易见,泰兴减速机产业的高速发展必将对五金机电的刚性需求越来越大。有数据统计,目前泰兴市五金机电市场每年需求已在100亿左右。在未来几年内,泰兴工业装备的需求将会越来越大,这决定了泰兴五金机电行业将迎来前所未有的历史发展机遇。据悉,作为泰兴最大的、唯一的五金机电产业流通服务平台,机电城为该市支柱产业减速机产品建立了展示窗口,特设“唯一的中国减速机博览中心”。

泰兴嘉泰五金机电城是由上海嘉太投资(集团)有限公司投资兴建,得到泰兴市委市政府和相关合作伙伴大力支持。嘉太投资公司总裁杨庆红告诉笔者,这次嘉兴项目是该集团在江苏地区的一个试点,集团计划在国内推广五金机电市场连锁模式,泰兴嘉兴项目是该集团跨出上海的第一步,接下来会逐渐在全国展开。

创业艰辛 曾经沧海

目前,除了泰兴嘉泰五金机电城和上海五金城同属上海嘉太投资(集团)有限公司,而上海五金城发展至今已有10年时间,嘉太的这支五金机电领域的运营管理团队可谓久经考验,过去的10年极大地锻炼了这支团队,按照嘉太投资公司总裁杨庆红的话讲,“不是因为我们过去有多么成功,而恰恰是因为我们这支团队曾经经历过很多的失败”,当初开业时,上海五金城在定位和规划上的不足,造成开局并不顺利,初期的招商很难,有意向的客户来到现场,看到空空荡荡的环境,很多人直摇头,但是凭着一份执着和责任感,集团高层还是决定坚持下去,但付出了惨痛的时间和金钱的代价。

他们认为,五金城的定位不够精准,产品规划比较单一,规模也过大,必须加以改进。市场规模过大,已无法挽回,只有一点点消化,当时的想法是只要坚持,哪怕一个月多一个客户也是一种进步。第一年招商情况很惨淡,来了600家,走了一半,第二年,一共新增60个商户,但到了第三年,市场气氛就开始回暖,一下子增加100多户,而第四年暴增了300多户,自此,上海



嘉泰五金机电城奠基时场景。

五金城渐有起色。

可是天有不测风云,2006年3月份开始,上海五金城突然进入冷清状态。由于当时广告投入较多,一时资金周转困难,再加上房子销售,店铺出租一时冷清,使得企业一时陷入低迷状态,而毛显运本人也陷入了创业最低潮时期。

尽管如此,嘉太投资公司董事长毛显运还是没有放弃,继续选择坚持。他认为,上海五金城所处的地段虽然不是非常好,但也是位于上海的嘉定区,而嘉定区是上海主要工业区,五金城被周边的工业企业包围,因此,足以具备需求潜力,只需用心的将其挖掘出来,其市场前景大有可为。因此,毛显运在坚持中不断想办法,寻找出路,出现什么问题,就尽快解决什么问题。终于在坚持不懈的努力下,功夫不负有心人,自2007年开始,五金城的效益开始好转起来。

从此以后,上海五金城走出了阴霾,在一片晴空下逐渐成长壮大。屹立在上海嘉定区宝钱公路边上的上海五金城,如今已成为国内首屈一指的五金行业展示中心。

重在管理 保障商户

当被问及嘉太投资在做“嘉泰五金机电城”连锁品牌的优势在哪里时,杨庆红这样回答:“因为我们具备五金机电专业市场的招商、运营和管理的优秀能力。一个成功的市场的核心不是房子有多漂亮,土建成本有多低,而是看一直团队是否有能力管理好一个项目。”

经历了上海五金机电城的十年历练,

这支团队积累了丰富的经营管理五金机电市场的经验。例如,市场的定位,承载客户数量,产品辐射面的广度以及客户需要什么样的产品结构等问题都已经是然于胸。管理好一个五金机电市场必须要有两支团队,一个负责开发,另一个负责运营管理,两者互相配合,管理队伍从项目开始就可以提出自己想法和建议,例如大楼外立面设计,房型、水电结构要求等等,而开发队伍的作用是将讨论的思路变为现实。此外,杨总还总结出,在五金机电市场施工的中期就应该开始招商,竣工时招商基本结束了,因为没有专业背景,不知道商户的需求,就是“不敢管”。另一种是不愿管,因为管理需要付出成本。但嘉泰五金机电城很好地解决了这两个问题,他们有很强大招商、运营管理队伍,熟门熟路,每个环节都很熟悉。另外,他们也愿意管,能以他们的方法自负盈亏,杨庆红举例说,市场内那么多空位置其实都是有价值的广告牌,物业费也是一笔收入,还有其他很多方式可以解决运营的问题。

一个市场如何能吸引客户,这还得帮客户从经营角度算笔经济账,重要的是要

客源,开发商搭的平台是否具备号召力,管理团队能力是否过硬,远景是否值得相信,市场是否有前途,这些都得用事实说话。而嘉泰五金机电城这支队伍就能给商户信任和保障。

二次腾飞 “双城”呼应

嘉泰五金机电城处于泰兴北部现代服务业集聚区核心圈,紧邻好来居装饰广场和即将投运的泰兴新客运总站,将建设500间黄金商铺和8000平方米的减速机产品展示中心。该机电城的建设,不仅为泰兴减速机、五金机电产品走向全国、走向世界搭建一个平台,也为国际国内五金机电行业合作提供了载体。据悉,泰兴嘉泰五金机电城项目占地面积83亩,投资规模3亿元。其中一期开发50亩,汇集国内外名、优、特、新五金机电产品万余种,产品辐射泰州及周边地区。

2010年,嘉太投资董事长毛显运就决定打造一个新的专业性的区域市场,并且推出一个名为“嘉泰五金机电城”的品牌,第一站选择在江苏泰兴,他希望在五金行业中再次打造出品位更高、专业更强的五金机电市场,以创新连锁模式,创造中国新型的“第一五金城”。毛显运的高瞻远瞩给他带来了事业上第二次腾飞。

鉴于此前有办上海五金城的经历,毛显运先生深深感受到企业走向信息化的重要性。因为在上海五金城内近几年出租率并没有明显上升,然而,城内的成交量却与日俱增,这是因为城内兴起了许多网络商铺发挥了作用。因此,他决意大力加强企业信息化建设,并加大网络宣传和网络销售的力度。兴建了“泰兴嘉泰五金机电城”之后,毛显运总结以往经历,展望未来的发展趋势,他决定,在建设好上海五金城网站的同时,还将建设泰兴·嘉泰五金机电城网站,并将他所创办的所有五金机电城进行网站链接,组合打包进行广泛宣传,最终打造出一个独具特色的“嘉泰五金机电城”品牌。

专业的队伍,专业市场,专业管理是嘉泰的强项,这种优势会通过业界的口碑会逐渐传递。如今,泰兴嘉泰五金机电城的商户很多来自上海五金城,还有部分来自各地行业协会的推荐和自发慕名来考察的客户,这将为嘉泰五金机电城提供更多的机会,两个机电城遥相呼应,把上海大市场的优势与泰兴的产业优势有机结合起来,实现产业的二次腾飞。

(本报据相关资料综合整理)

2013中国LED好产品巡展在常州光辉灯具城举办

高工

3月20日,中国LED好产品全国巡回第二站——江苏常州邹区站在常州凯旋大酒店二楼大厅(邹区光辉灯具城西南通灵路三一五国道南80米)召开。

据了解,邹区灯具城建于1993年6月,由镇政府和镇农机站共同投资1.2亿元兴建,是国内创办最早、规模最大、成交额最高的以批发零售为主的灯具专业市场。

在中国灯饰行业,中山古镇是“中国灯饰之都”,邹区镇则是“中国灯具城”。作为全国第二大灯具集散地,全国第一大户外灯具集散地的邹区与古镇又是那么紧密相连,唇齿相依。

目前,邹区灯具城、邹区光辉灯具城和邹区发得灯具广场等三大当地灯具专业市场鼎足而立,50万平米经营面积,4000家经营商户。作为全国著名的灯具基地,邹区灯具城吸引了众多国内外知名品牌在此设立

董事长助理肖小鸿以及知名设计师为大家呈现精彩的演讲。

在当天会议讨论环节,演讲嘉宾及现场渠道、设计师代表还围绕LED产品设计趋势和要求、LED照明解决方案及项目运作策略、如何甄选优质LED灯具及优质供应商以及设计师、工程、厂商三方如何协作等展开讨论。到会渠道经销商、工程公司、设计院代表在现场亲身体验了上述企业带来的品牌LED灯具,厂商同步做现场讲解答疑。

“五金之乡”推动企业实施知识产权战略

伍晶

为推动专业镇知识产权事业的发展,提高专业镇企业知识产权创造、运用、管理和保护能力,3月20日,广东省肇庆市、高要市知识产权局和深圳中一专利商标事务所、高要市金利镇政府在镇工商联大楼联合举办“高要市金利镇专利申请及知识产权保护业务培训班”,这是今年该市培训工作走进专业镇的首次尝试,也是该市知识产权管理部门与代理机构联合举办培训班的首次尝试。

金利镇2001年就获得了首批“专业技



徐琨 摄
术创新试点”称号,是广东省技术创新专业镇,享有“鱼米之乡”、“五金之乡”、“龙舟之

乡”、“剑花之乡”四大美誉。改革开放以来,金利镇小五金企业如雨后春笋,由小到大,迅速发展。目前,全镇从事小五金生产的企业就有1300多家,产品种类达到2000多种,不但建立了“五金技术创新中心”、“五金行业协会”,还建立了规模较大的五金产品展览交易中心,五金特色产业得到蓬勃发展。

针对金利镇小五金产业发展较快、厂家众多,但产品附加值低、企业专利意识薄弱的实际,肇庆、高要两市知识产权局与深圳中一专利商标事务所合作,共同设计了培训课程,内容包括专利的“三性”判断、专

利检索、五金行业专利挖掘、专利保护及侵权判断等,深圳中一专利商标事务所派出了资深讲师进行授课,来自金利镇小五金企业负责人和相关技术人员代表约60多人参加了培训。

与专利代理机构携手,在特色产业和企业比较密集的专业镇举办知识产权培训班,是加强企业与专利代理机构沟通、对接的有效手段,对促进企业实施知识产权战略,开展专利挖掘、提升企业专利申请量具有正面引导作用。

南京禄口“小商品城” 将变身汽配城

■ 马乐乐

江苏南京江宁禄口的“国际小商品城”,2004年开盘就卖出了2000多套房,但之后成为一座“空城”。3月18日,记者获悉,在政府部门和业主的共同努力下,这里将计划打造成一座大体量的汽配城。

“过去几年也尝试过招商,但都没成功,经过重新定位,现在已经明确这里将成为南京城南规模最大的汽配城。”南京禄口街道相关人士透露说,“新伊汽配城、大明路汽配城和宁南汽配城的搬迁,让我们看到了商机。”一位业主说,街道方面表示这里将打造汽配城,并通过业委会参与招商运作。

据介绍,目前汽配城已经与300多家商户签约,计划于今年5月份开业,业主们9年前的投资将陆续开始产生回报。街道相关负责人表示,汽配城运作起来后,1/3的区域将成为建材市场。

广东东莞好景电缆城 打造华南“第一”

■ 吴全

据专家介绍,电线电缆产业作为我国国民经济建设重要的配套产业之一,电线电缆产业一直占据着中国电工行业四分之一的产值,是机械工业中仅次于汽车行业的第二大产业。近十年来,中国电线电缆制造业飞速发展,已跃升为世界第一大电线电缆生产国,我国电线电缆产业年产值达到9000多亿元。

为了提升电线电缆产业的整体水平,整合行业优势资源,提升电线电缆品质;同时也为了集中展示反映电力行业、电线电缆的发展史,好景实业投资有限公司在广东省东莞建设成立了华南规模最大、涵盖面最广、服务最多的行业专业市场——好景电缆城。整个交易中心分项有序,分为:行业盛会、好景电线电缆城、华南线缆设备材料城、好景电子商务交易中心、好景市场客户服务中心、好景物流仓储中心,致力打造出华南最大规模,高标准的线缆产业平台。

目前,整个园区建设计划总投资20亿元,规划总用地50万平方米,总建筑面积150万平方米。目前已完成第一期的零售批发专区10万平方米,已进驻营业商户200多家。

浙江湖州吴兴区打造 现代物流装备“智造区”

■ 钟启

“这是今年开年以来我们陆续接到的订单,其中包括亚马逊、苏宁、京东商城的大额订单。”日前,浙江德马科技有限公司内一派忙碌景象,企业负责人向记者亮出厚厚一叠订单后道出原委,“春节期间,我们工厂仅放了两天假,其他时间都在加班加点。”

据了解,去年,德马科技在全球经济下行的大环境下,业绩不降反升,其核心业务上升了50%以上,上缴税收同比翻了一番多。该负责人说,德马将通过加大科研创新力度、引进战略投资者等手段不断扩大企业规模。到2016年,使德马逐步形成年产50万台标准输送机、1000万只标准辊筒、10万只智能电动辊筒、1000台高端智能物流分拣设备和1000台物流智能机器人的生产规模。届时,产值将达到20亿至30亿元。“德马科技是吴兴区现代物流装备制造业的龙头企业之一,接下来,我们将进一步发挥这些龙头企业的带动、示范和辐射作用,引进和培养一批国际国内行业龙头骨干企业,推动整机型物流装备及关键零部件配套制造企业加快发展,形成完善的现代物流装备制造产业链。”吴兴区发改委有关负责人表示。

与此同时,湖州市吴兴区依托现有的省级工业设计基地及国家级科技创业园等基础,进一步强化公共研发平台和重点企业研究院建设,积极引进和培养各类专业人才,加强智能化、自动化整合套物流装备及其关键零部件产品的研发,重点发展与物流输送装备、仓储分拣装备、搬运装卸装备、管道输送装备等产业相配套的物流智能化系统,促进现代物流装备产业链的形成和完善。“一个产业的快速发展不仅需要产业链上完备的配套企业,还要有完备的服务中介机构。”吴兴区发改委有关负责人介绍说,吴兴区正在加快建立会计、审计、税务、法律等为物流装备企业提供服务的市场中介组织,培育设计中心、科创中心、技术评估、产权交易、成果转化等科技中介服务机构,引进各类金融机构、信用担保、资信评级等金融中介服务,促进产业服务集成发展。

“我们的目标是通过技术驱动、示范带动、服务推动,加快现代物流装备产业集聚发展,形成装备制造、研发设计、智能配套、集成服务四大基地,把吴兴区打造成现代物流装备‘智造区’。”吴兴区发改委负责人说,预计到2014年,吴兴区现代物流装备产业总产值将达到300亿元,工业增加值60亿元,辐射带动全市相关产业1000亿元以上。